
Informationsklass: K1

Så mycket lägger svenskar 
på julklappar 2024
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Hur mycket pengar kommer du att spendera på 
julklappar i år?
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Fråga 1:
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Delgrupp Medelvärde*
Alla 3 065 kr

Med hemmavarande barn 3 755 kr

Utan hemmavarande barn 2 774 kr

Sammanboende 3 633 kr

Ensamstående 2 190 kr

-29 år 2 699 kr

30-49 år 3 008 kr

50-64 år 3 329 kr

65+ år 2 987 kr

Anser sig ha mycket god ekonomi 4 032 kr

Anser sig ha ganska god ekonomi 3 242 kr

Anser sig ha ganska dålig ekonomi 2 207 kr

Anser sig ha mycket dålig ekonomi 1 030 kr

Hur mycket pengar kommer du att spendera på 
julklappar i år?

Fråga 1:

*Anm.: Viktat medelvärde bland de som vet hur mycket pengar de kommer lägga på julklappar.



Informationsklass: K1

Kommer du i år spendera mer eller mindre på 
julklappar än du gjorde förra året?
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Kommer du i år spendera mer eller mindre på 
julklappar än du gjorde förra året?
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Svarsalternativ Totalt

Med 

hemmavarande 

barn

Utan 

hemmavarande 

barn

Ensam-

stående

Samman-

boende -29 år 30-49 år 50-64 år 65+ år
Mycket mer 3% 6% 2% 3% 3% 6% 4% 2% 1%

Något mer 13% 20% 11% 12% 14% 26% 15% 9% 7%

Ungefär lika mycket 58% 50% 63% 58% 60% 39% 54% 64% 72%

Något mindre 15% 16% 14% 14% 15% 17% 17% 15% 10%

Mycket mindre 8% 6% 8% 9% 6% 5% 9% 8% 8%

Vet ej/Ej svar 3% 1% 3% 4% 1% 6% 2% 2% 3%

Fråga 2:
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Vilken typ av julklappar brukar du framförallt 
att köpa? Flera svar möjliga
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Fråga 3:
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Jag köper inte julklappar

Annat

Streamingtjänster/abonnemang/prenumeration

Resor

Restaurangbesök

Hälsa och friskvård (kosttillskott, gymkort etc.)

Gåvor till välgörenhet

Andra typer av upplevelser

Vin eller annan alkoholhaltig dryck

Smycken, klockor

Livsmedel

Lotter

Teknik och prylar (mobiltelefon, datorspel etc.)

Inredning och hushållsvaror

Kläder och mode

Leksaker
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Vilken typ av julklappar brukar du framförallt 
att köpa? Flera svar möjliga
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Fråga 3:

Alla

Utan 

hemmavarande 

barn

Med 

hemmavarand

e barn

Samman-

boende

Ensam-

stående -29 år 30-49 år 50-64 år 65+ år
Leksaker 36% 31% 52% 42% 29% 30% 44% 31% 34%

Kläder och mode 35% 28% 55% 41% 29% 38% 43% 35% 24%

Inredning och hushållsvaror 27% 27% 26% 28% 25% 38% 27% 28% 19%

Teknik och prylar (mobiltelefon, datorspel etc.) 23% 18% 36% 26% 20% 28% 30% 21% 14%

Lotter 17% 17% 16% 16% 18% 14% 15% 20% 17%

Livsmedel 16% 15% 18% 17% 14% 24% 18% 12% 11%

Smycken, klockor 16% 13% 24% 18% 12% 28% 18% 12% 9%

Vin eller annan alkoholhaltig dryck 15% 13% 21% 17% 12% 17% 18% 15% 9%

Andra typer av upplevelser 14% 11% 21% 16% 11% 16% 17% 14% 8%

Gåvor till välgörenhet 11% 12% 10% 11% 11% 13% 10% 9% 13%

Hälsa och friskvård (kosttillskott, gymkort etc.) 9% 7% 12% 10% 7% 13% 9% 7% 6%

Restaurangbesök 9% 8% 12% 11% 7% 12% 9% 10% 7%

Resor 7% 5% 12% 9% 4% 11% 9% 7% 3%

Streamingtjänster/abonnemang/prenumeration 3% 2% 5% 2% 3% 4% 4% 2% 1%

Annat, nämligen 12% 15% 5% 12% 13% 6% 6% 12% 24%

Jag köper inte julklappar 8% 10% 1% 6% 11% 1% 5% 11% 13%

Vet ej/Ej svar 6% 6% 3% 4% 7% 6% 5% 6% 7%
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När brukar du köpa dina julklappar?
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Fråga 4:
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Situationen under julen: andel som instämmer i 
följande påstående.
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Fråga 5:

Påstående Andel som instämmer 

Jag tycker om att ge julklappar 77%

Jag tycker om att få julklappar 66%

Jag ser fram emot julen 66%

Jag förknippar julen med stress 36%

Jag gör av med mer pengar än jag egentligen har råd med under julen 34%

Jag känner mig ensam på julen 14%

Jag måste fira jul med personer jag inte trivs med 13%

Jag har ingen att fira jul med 10%
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Källa: Undersökning genomförd av Infostat.

Metodteknisk bakgrundsinformation: Intervjuerna har genomförts i en slumpmässigt rekryterad webbpanel. Urvalet har 
kvoterats med avseende på kön, ålder och geografi. Resultatet har därefter vägts på kön, ålder, utbildning och politiskt 
parti för att korrigera för eventuella kvarvarande skevheter i urvalet.

Målgrupp: Allmänheten.

Antal intervjuer per undersökningstillfälle: 1500 personer.

Period: 2024-11-18 – 2024-11-26

Om undersökningen
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